

简化特药待遇资格准入手续

南京重特大疾病患者可直接刷卡购药

重特大疾病患者办理特药手续“最多跑一次”! 6月27日,现代快报记者获悉,为满足患有重特大疾病患者使用特殊治疗药品(以下简称“特药”)需求,南京市医保局出台《关于减免手续方便“特药”患者就医用药的通知》,对原特药待遇准入手续进行流程再造,简化特药待遇资格准入经办手续,解决特药患者“看病难”问题,免去参保患者医院、经办机构多头跑的麻烦。自7月20日起,特药患者无需携带《江苏省医疗保险特药待遇证》(以下简称《特药待遇证》),可直接持卡就医用药。这一新政将惠及全市5000多名特药患者。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 项风华 徐苏宁

●●● 现状

购药要带《特药待遇证》,办下来要跑三趟

49岁的曾女士是乳腺癌患者,2011年开始患病。回忆当时办理特药待遇资格准入的场景时,她坦言,对于患者来说有点折腾。“如果没有请教医生的话,我是摸不着头脑的。”

根据以前规定,特药患者就医购药至少要跑三趟。“先到定点医院,找特药责任医师就诊。由责任医师开具申请表,再跑到经办机构提交申请,办理资格准入,领到《特药待遇证》,回到定点医院或定点药店开药。”

此外,每次拿药都得带着《特药待遇证》。曾女士说,有一次她忘记带了,一天都白费了。“我住在江宁,定点药店在鼓楼区的上海路,一个证件没带,往返是很折腾的。这个过程对患者来说是很累的,因为生病以后精力不够,记忆力衰退,想不到准备好那么多文件、资料。但是拿药,又是一个手续都不能少的。”

●●● 新政

今后患者只跑一趟就可办好特药准入手续

一个好消息是,很快南京的特药患者就可以和《特药待遇证》说再见了。现代快报记者了解到,此次出台的通知要求免去两项审核手续。

据南京市医保局医药服务管理处副处长张元良介绍,第一项是免除患者向医保经办机构提交特药待遇申请表。患者在特药定点医院就诊时,直接由医院医保办根据特药责任医师申请,办理特药待遇的准入登记和信息录入,不再需要患者亲自上门向医保经办机构提交特药待遇申请表和《特药待遇证》。第二项是免除特药患者持证就医要求。患者办理特药待遇准入登记后,可凭责任医师处方,在本人选定的特药定点医院就医或特药定点零售药店刷卡购药,无需出示《申请表》和《特药待遇证》。也就是说,现在患者只要跑一次,只要在定点医院就可办理准入手续。

●●● 延伸

共有25家特药定点医院,两步办好待遇资格

目前,南京纳入医保的特药有28种43个品规,比如,治疗乳腺癌的赫赛汀、治疗慢性白血病的格列卫等药品。

特药待遇资格如何申请?张元良表示,只需两步就可办好。首先,特药责任医师根据参保患者病情,提出申请并填写《申请表》。然后特药定点医院医保办审核参保人所持《申请表》及相关病历资料,将审核通过后的参保患者使用特药信息录入医保系统,将相关准入资料整理存档,向医保经办机构在线提出申请。医保经办机构通过信息系统在线审核,实现特药待遇资格准入和复查、退出管理。

南京市有25家特药定点医院,接下来将加强责任医师的临床诊疗规范考核管理,确保合理用药、合理治疗。同时落实特药使用复查评估制度要求,定期开展特药使用情况评估,并将评估结果报医保经办机构。

常州经开区擦亮党建品牌

常州经开区成立以来,以“经开大学堂”为核心载体,以“活力经开·先锋助企”主题活动为重要抓手,创新搭建党组织和党员发挥作用的平台载体,不断提升基层党组织的组织力,助推高质量发展。

“五彩”党建联盟成最美风景

在推进“经开先锋”党建联盟建设过程中,常州经开区遥观镇率先成立全市首家上市公司党建联盟——“上市红”,推动上市企业强强联合、以大带小,实现党建工作高水平和企业发展高质量。此外,戚墅堰街道牵头成立“公益橙”联盟,开展志愿服务,弘扬社会正能量。经发局牵头成立“工业蓝”联盟,展示常州工业明星、旅游明星城市两张名片,实现工业旅游线与党建示范线有机融合。横林镇牵头成立“生态绿”联盟,带动区域内绿色家居产业转型升级、做大做强。金融发展局牵头成立“阳光金”联盟,优化银行、投融资机构资源配置,解决企业发展融资难问题。

“五彩”党建联盟成为常州经开区打造基层党建的最美风景,发挥基层党组织的能动性和创造性,推动各领域党建联盟纵横交错、遍地开花。

品牌化让党建工作落到实处

常州经开区有760多个基层党组织,1.5万名党员。为让党建工作

落到实处,一方面党工委当好“设计师”,机关部门当好“店小二”,镇、街道当好“护航员”,构建全方位助企机制,推动服务企业效能变革。另一方面,以创新作为提升企业党组织组织力,以人才培育提升党员队伍内生动力,以区域协同助推非公党建提质升级,增强高质量发展动力,推动企业发展动能变革。

自建设“经开先锋”党建品牌以来,经开区发展环境得到优化,发展资源得到集聚。各级各部门在服务方式上从“坐堂行医”向“上门问诊”转变,在服务企业的效果上逐步从“授人以鱼”向“授人以渔”转变。

“网红课堂”助力干部素质提升

连续4年举办的“经开大学堂”呼应了经开区干部队伍建设的实际需求,目前已成为“网红课堂”。先后与复旦大学、新加坡新华教育集团合作办学,每期研修班设有160多学时,培训周期长达半年,实现了“干部不离家门,汲取全球智慧”。

“干部教育培训工作是地区发展、队伍建设、干部成长先导性、基础性和战略性的重要环节,开办‘经开大学堂’和推出‘今天我来讲’,实现了干部培训多样性和实效性的和谐统一。”武进区委书记、经开区党工委书记顾伟国说。

通讯员 戴彩莲 刘吉林
现代快报+/ZAKER南京记者 陆文杰

现代快报高招咨询会在中华中学、南京十三中开展

高校招生专家面对面为考生支招



扫码看更多内容

6月24日,江苏高考第一阶段省控线以及高考成绩陆续公布。6月26日,现代快报联合南京市中华中学、南京市第十三中学共同邀请了全国近50所高校开展校园高招咨询会。在熟悉的校园,考生们就能面对面咨询到各大院校招办老师,找到与自己考分最匹配的大学,获得不少家长、考生点赞。

现代快报+/ZAKER南京记者
黄艳 舒越 仲茜 文/摄



十三中咨询会现场

“00后”选学校不给自己设框框

现代快报记者了解到,今年中华中学的高考成绩优异。以华星班为例,400分以上就有4人,395分以上19人,一本硬达线率继续保持100%。文科实验班高三(9)班柴艺同学以398分进入南京市前十。这些高分考生的志愿应该怎么填?

在南京大学咨询点,招生老师介绍,今年的提前批次招生值得关注,有外语类,有理科试验班类,还有临床医学,在等级要求上有所放宽,考生可以多一次报考机会,如未录取也不影响平行志愿的录取。现

代快报记者看到,有不少考生都在南京大学登记了资料。

一名男生告诉记者,他准备多了解省内外的高校,不给自己设框框,如果学校专业都理想,离家远些也没关系。

413分!她曾加入学校“经典夜读小组”

据了解,南京市第十三中学2019年高考成绩再创新高,文化本科达线率达99.8%,其中理科最高分413分获得者邹凌雨也来到咨询会现场,面对面与南京大学招生老师交流。

“我平时比较会整理错题,将容

易错的题型进行分类,并分析每道题目的易错点,每次总结,成绩就会慢慢提高。”邹凌雨说,自己目前对专业还没有充分了解,刚跟南京大学招生老师交流过,有意向报考南大,不过自己这几天还会多了解、比较。

邹凌雨告诉记者,她平时很喜欢看书,尤其是杂文类。她特别提到了十三中特级教师曹勇军指导建立的“经典夜读小组”,对她的语文成绩,包括作文的素材积累,都有很大帮助。

“其实我们发现很多考生对于专业不是很了解。”淮海大学招生老师袁老师建议考生们,除了听招生老师的讲解,自己也要做功课,避免因误读专业而选错未来发展方

向。一方面要考虑自己的兴趣特长,另一方面要分析专业的发展前景。

南工大今年设“四重利好”吸引考生

6月26日,南京工业大学丁家桥校区举办校园开放日活动。来自24个学院、60个专业的相关老师为广大考生和家长提供招生咨询服务。现代快报记者从现场了解到,今年南工大再次推出多项创新人才培养方式,吸引考生报考。

“满足学生转专业需求、鼓励自主选择课程、自主规划学业进程、定制化优质培养。”现场,南工大学生事务部部长董军向考生和家长介绍了关于2019级新生可享受的四重“利好”。“学生在大一学年结束后到毕业前,如对其他专业更有兴趣和专长,达到一定的成绩要求、经考核合格后,均可以申请转入新专业学习,且转出不受限制。”董部长介绍说,学校还鼓励品牌专业、特色专业和重点专业扩大接受转入学生计划数。

今年,南工大本科招生还有不少变化,新增4个热门专业,数据科学与大数据技术、资源循环科学与工程、遥感科学与技术、房地产开发与管理专业。同时,该校携手中国科学院过程工程研究所,打造“南工大过程所英才班”,进行本硕博一体化联合培养。这对于追求卓越、有化学学科特长的学子来说,是一个不错的选择。据介绍,南工大与中科院过程所合作基础深厚,此次合办英才班,采用3+1学习模式,即一到二年级在南工大学,四年级在过程所学习。双方共同

制订教学计划、教学大纲,双方教师共同授课;中国科学院过程所领导担任班主任,青年学术领军人才担任青年班导师,每名學生均安排一名学业导师,设立中科院奖学金,择优推荐免试攻读中科院过程所研究生(含硕博连读)。毕业时颁发南京工业大学的毕业证书和学位证书,共同发放“联合培养证书”。

今年南工大为了鼓励学生大胆创新创业,对2019级新生开始实行弹性学习年限,4年标准学制本科专业弹性学习年限为3~8年,学生履行相关手续后,可选择保留学籍进行创业,离校创业时间不包含在弹性学习年限内。“我校具有优秀的创新创业基因,具有丰沃的创新创业土壤,不乏在校创新创业成功案例,是全国首批深化创新创业教育改革示范高校、全国高校实践育人创新创业基地,欢迎有创新创业梦想的学生来到南工大。”董军说。

二批次考生怎么填报?看这里!

另外,第一阶段二批次招生学校也有不错的选择。南京工业大学浦江学院招生老师介绍,学校是第二批录取,选测科目CC及以上等级。对A志愿填报且服从专业调剂的进档考生,承诺进档不退。对于进档考生,在投档分的基础上加上等级级差分后进行排序选择专业。今年1810招生代码文科的预估线是305左右,理科325左右,艺术类465左右,1870招生代码预估线在省控线上下。